

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 11-13

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - PL.
membru lunar 100.000 - PL.
rețineri anual 8.500.000 lei.

Cotele obligatorii de cereale pe care trebuie să le predea producătorii

Textul deciziei Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării

BUCUREȘTI, 26. - Subsecretariatul de stat al aprovizionării a dat ieri o decizie privind la colectarea, consumul și transportul cerealelor din recolta anului acesta. În această decizie sunt cuprinse toate obligațiile producătorilor de cereale, cum și instrucțiunile pentru organele administrative și de control.

Astfel decizia stabilește că treeratul grâului, secarei, orzului, orzoaicii și ovășului se va putea face numai începând de la termenul fixat oficial, producătorii fiind obligați a preda cotele la prețul oficial, în momentul efectuării treeratului.

În ce privește cotele ce urmează a fi predate de către producători, ele au fost stabilite după cum urmează:

Pentru grâu și secară:

până la 500 kg. producția totală, scutită de predare.
până la 650 kg. se va preda 5 la sută din producție;
până la 1000 kg. se va preda 10 la sută din producție;
până la 1500 kg. se va preda 15 la sută din producție;
până la 3000 kg. se va preda 25 la sută din producție;
până la 4000 kg. se va preda 35 la sută din producție;
până la 6500 kg. se va preda 45 la sută din producție;
până la 10000 kg. se va preda 50 la sută din producție;
până la 20000 kg. se va preda 55 la sută din producție;
peste 20000 kg. se va preda 60 la sută din producție;

Pentru orz și orzoaică:

până la 300 kg. producție, scutită de predare;
până la 500 kg. se va preda 30 la sută din producție;
până la 1000 kg. se va preda 40 la sută din producție;
până la 3000 kg. se va preda 50 la sută din producție;
peste 3000 kg. se va preda 60 la sută din producție;

Pentru ovăz:

până la 300 kg. producția e scutită de predare;
până la 500 kg. se va preda 20 la sută din producție;
până la 1000 kg. se va preda 30 la sută din producție;
până la 3000 kg. se va preda 40 la sută din producție;
peste 3000 kg. se va preda 50 la sută din producție;

Decizia arată că aceste cote - arătate mai sus - sunt obligatorii, iar în cazul când pământul a fost lucrat în asociații cotele vor fi predate în întregime așa cum se arată mai sus, fiecare asociat predând jumătate din cota totală ce urmează a fi predată după totalitatea producției.

Treeratul se va face numai cu mijloace mecanice

În ce privește treeratul, decizia arată că acesta se va face potrivit unui plan întocmit de autoritățile județene. Dar în continuare arată că este interzisă îmbliătul, călcatul cu picioarele sau prin alte mijloace a grâului acolo unde există mașini de treerat. Unde nu există mașini de treerat, treeratul se va putea face și prin îmbliătare sau prin alte mijloace, dar numai cu autorizația specială a autorităților administrative.

Necesitatea autorizatiei pentru functionarea batezelor

Proprietarii de batoze nu-și vor putea pune în funcțiune batozele decât cu autorizatia autorităților administrative și a Camerei Agricole respective. Pe lângă fiecare comună și batoză va funcționa o delegație formată din primarul comunei, notar, un jandarm și două mici producători. Delegația va supraveghea bunul mers al treeratu-

lui și de colectarea cotelor obligatorii de cereale. Pentru treerat proprietarii de batoze vor încasa 7 la sută din cantitatea de cereale treerate, care apoi se va preda imediat organelor colectoare la prețul oficial.

În fiecare capitală de județ va funcționa o comisiune centrală de con-

trol și coordonate formată din subprefectul județului, directorul oficiului economic, directorul camerei agricole și comandantul legiunii de jandarmi. Atât colectarea cât și cumpărarea cotelor, precum și a dî-

Regimul termelor model

Toate cerealele colectate sunt la dispoziția ministerului industriei și comerțului, ele urmând a fi repartizate de subsecretariatul de stat al aprovizionării.

Decizia mai prevede că se consideră blocate toate cantitățile de grâu, secară, orz și orzoaică, recunoscute ca soi original sau ca seminte selecționate, provenite de la fermele statului, fermele model, fermele REAZIM, etc. Toate aceste sunt, de altfel scutite de predarea cotelor. Toate cantitățile de cereale recunoscute soi original sau seminte selecționate, vor fi înmagazinate separat și nu vor putea fi scoase din depozite decât cu aprobarea specială.

TRANSPORTUL CEREALELOR

Transportul cerealelor colectate în cumbă autorităților administrative, care în acest scop vor putea rechiziționa mijloace de înmagazinare, ma-

mului rezultat din munca treeratului, se va face prin unitățile locale ale INCOOP-ului, care în acest scop va avea un delegat la fața locului pe lângă delegația comunală la batoză.

Delegatul INCOOP-ului va face de asemenea ratele de cereale datorate pentru improprietățile, impozitele în natură, cum și împrumuturile de seminte. Unde nu va exista un delegat al INCOOP-ului, va fi desemnat un delegat din partea Prefecturii și a Oficiului.

Plaia cerealelor colectate vor fi plătite la preț oficial imediat la predare, eliberându-se o adeverință care să constate cantitatea predată și prețul plătit.

gazi, șiozuri, saci, etc., cum și mijloacele necesare de transport. În acest domeniu se va colabora cu INCOOP-ul.

Ultimele dispoziții ale deciziei subsecretariatului de stat al aprovizionării prevăd obligațiile prefecturilor, directorilor oficiilor economice, primarilor și organelor administrative în subordine.

Delegațiile de pe lângă mașinile de treerat vor raporta zilnic cantitățile colectate prețurile, care la rândul lor vor raporta INCOOP-ului din 10 în 10 zile. La rândul său INCOOP-ul va raporta oficiului economic județean tot din 10 în 10 zile cantitățile colectate.

Ultimul articol al deciziei prevede stabilirea infracțiunilor în ce privește treeratul și colectarea cotelor obligatorii, cum și felul în care aceste infracțiuni vor fi sancționate.

Austria primește un ajutor de 100 milioane dolari din partea Statelor Unite

VIENA, 26. - Cancelarul Leopold Figl a avut ieri o întrevedere cu comandantul american al zonei de ocupație discutând planul de asistență economică pentru Austria, oferit de Statele Unite.

Generația americană a auzit la cunoștința cancelarului Figl că Statele

Unite vor pune la dispoziția Austriei, alimente, medicamente, îmbrăcăminte, îngrășăminte și seminte în valoare totală de 100 milioane dolari.

Distribuirea acestor ajutoare se va face de către guvernul austriac sub supravegherea unei misiuni americane.

Magda Rurac învingătoare în turul 3 al campionatului de tennis

WIMBLEDON, 26. - În turul al 3-lea al campionatului internațional de tenis de la Wimbledon la simplu doamnă, jucătoarea română Magda Rurac a învins pe dra Cooper cu scorul de 63- și 9-7.

La dublu domni, combinata anglo-română în care figurează și Caralușă a învins cuplul adversar, iar al doilea cuplu anglo-român în care figurează Vințus Rurac a învins cuplul franco-austriac.

Planul Marshall mai de inteles

Formarea unor magazine centrale de bunuri în Europa va aduce salvarea lumii?

Intre planificarea națională și planificarea continentală — Cum va contribui continentul la propria lui refacere — Vânătoarea de valută forte

Dacă propuneria făcută de generalul Marshall pentru ajutorarea Europei, vor fi — după cum e de presupus în urma publicității ce li s'a făcut de către presa și radioul american — aprobate de poporul american, atunci țările europene vor trebui să întrebuinteze maximum de efort și maximumul resurselor de care dispun actualmente pentru reconstrucția lor.

Lucrul acesta e necesar pentru că nimeni și nimic nu va putea convinge mai bine poporul american să facă sacrificii în favoarea și folosul țărilor europene decât efortul acesta în direcția refacerii și reconstrucției lor economice.

Planificarea națională și planificarea continentală

Deși în Europa distrusă de războiul lung și de necesitățile acestuia domnesc încă haosul, ea dispune încă de însemnate și mari resurse, însă în actuala situație aceste resurse nu pot fi întrebuintate. Pentru ca ele să fie utilizate în interesul întregii colectivități europene, ele ar trebui planificate în mod central, sau, mai bine zis, printră utilizarea lor, ar trebui întocmit un plan central de planificare.

În răstimpul scurs de la terminarea de fapt a războiului, nici o țară din Europa nu a rămas fără un plan pe unu, doi sau cinci ani, planuri care urmăresc toate refacerea și reconstrucția din punct de vedere general al țărilor respective. Toate aceste planuri însă au fost întocmite fără ca între

ele să fie vreun acord, fără să aibe o linie comună, fără să depindă unele de altele. Din cauza aceasta, realizarea acestor planuri este foarte grea și cu tot progresul realizat în unele din aceste țări, succesul e îndoielnic și nu se poate prevedea nici decum deplina lor reușită.

Realizându-se un plan central pentru planificarea resurselor europene, toate planurile amintite ar fi coordonate și s'ar putea realiza cu mult mai mult decât prin urmarea izolată a planurilor individuale. Dar pentru aceasta e necesar ca toate țările europene încușe în acest plan central să renunțe la o parte din suveranitatea lor economică.

Ce-ar putea da fiecare țară în magazia centrală a Europei

Să vedem prin prisma celor de mai sus, care sunt disponibile în țările economice actuale ale Europei și care sunt materiile prime disponibile azi în Europa și care ar putea fi adunate într-un depozit central?

Întrebările sunt grele și la ele

Informațiuni

IMPUNEREA LA CIFRA DE AFACERI — Toate firmele impozitate la cifra de afaceri din orașul Arad, care nu au primit de la Biroul Cifrei de afaceri, fișe pentru completarea sau nu au semnat tablicul ce li s'a prezentat cu ocazia plății impozitului pe lux și cifra de afaceri în luna iunie 1947, se vor prezenta imediat la Biroul Cifrei de Afaceri, cu statele de salarii, iar cei ce au primit fișele de la biroul cifrei de afaceri, se vor depune imediat la acest birou. Firmele din județ se vor prezenta la control prin de indirecte la care spațiu, spre a completa fișele.

CORSO Repr. la 3, 5, 7 și 9
O comedie delicată cu două vedete renumite
Mosafir de pomână
BETTE DAVIS și A. SHERIDAN

din cauza lipsei datelor statistice se poate răspunde numai în mod artificial.

Să începem dar. Câteva articole ar putea fi importate imediat și printre acestea figurează în primul rând articolele alimentare. În aceeași direcție Europa are nevoie de importuri masive. Cu toate acestea sunt unele articole care sunt disponibile imediat. Astfel Olanda ar putea livra cantități imense de legume și fructe proaspete, dar că ar exista legături și piețe s'ar pute de desfacere. Din cauza lipsei acestora, anul trecut țărilor olandeze au fost nevoiți să are lanuri întregi de legume pentru care nu au găsit cumpărători. În aceeași situație se găsește și Italia.

Cehoslovacia ar putea trimite în depozitul central al Europei cantități masive de zahăr și cartofi.

Norvegia peste proaspăt, con

ROYAL
Drumii sure stele

SAVOY Corsarul cu Erika Myrin

serve depește și alte preparate din pește.

Franța ar putea pune la dispoziție cantități mari de fosfați, atât de necesari pentru fabricarea îngrășămintelor artificiale.

Recolta de cereale din anul acesta din Rusia ar putea ușura într-o câțva situația alimentară, permițând Uniunii Sovietice să aducă cantități însemnate de cereale.

Ungaria ar putea aduce în depozitul central european porumb și uleiuri comestibile.

Polonia, în urma micșorării transporturilor de cărbuni, în Uniunea Sovietică, ar putea pune la dispoziție cantități însemnate din acest articol atât de necesar.

Anglia ar putea pune la dispoziție lână și cauciuc brut. Prin punerea la dispoziție a lânii, industria textilă europeană care lucrează acum cu un randament redus, ar putea fi utilizată în întregime etc. Iar prin punerea la dispoziție a cauciucului brut, lipsa îngrășămintelor de envelope pentru autocamioane și automobile ar fi suplinită într-o mare măsură.

Totuși articolele acestea nu sunt în total substanțiale. Important ar fi cum acest depozit de materii prime pe seama Europei ar putea fi majorat și metodele după care se va face distribuția.

Vânătoarea după valută forte

O asigurare momentană ar fi încetarea vânătorii pe care țările europene o fac pentru exporturi în țările cu valută forte. Și în acest sens, dacă Statele Unite prin ajutorul acordat ar veni cu un plan prin care de pe urma țărilor distruse de pe urma războiului ar fi ridicată sarcina grea a valutelor, situația Europei ar fi mult, foarte mult ușurată.

Dar oricare ar fi soluția Germania și situația pe care această țară o deține în Europa, nu trebuie omisă, dar nici să nu i se dea posibilitățile de care a dispus după primul război mondial, de a se înarma din nou. Germania și potențialul ei industrial trebuie reduse numai la independența sa proprie, prin schimburi cu celelalte țări europene.

CINEMA

CORSO: Mosafir de pomână.
FORUM: „Misterele Chinei”
ROYAL: „Drumul spre stele”.
ARO: „Numai o noapte”.
SAVOY: „Corsarul”.

Mica publicitate

RĂCITOR cu ghiajă, perfectă stare, de vânzare, Vladimirescu 15.

5 MILIOANE recompensă celui ce știe despre cântarul dect mai furat dela Ardelean, din str. Dr. I. Suci 81.

CAUT pompă centrifugală de 4 joll. Str. Turnului 5, ușa 9.

DE VÂNZARE dormitor modern de nuc. Adresa la ziar.

GĂSIT Livret militar pe numele Vajda Emeric, Buletin Biroul Populației și alte acte. Să se prezinte la ziar.

DE INCHIRIAT un sușol potrivit și pentru atelier sau magazie, în b-dul Regele Ferdinand 23. Informațiuni tot acolo, la poșter.

DE VÂNZARE 15 metri material pentru rolou, 9 metri pânză de tapisat mobile și un costum de pânză pentru copil 9-12 ani. Ep. Comșa 54.

UNIUNEA FEM. MUNCITOARE

Org. jud. Arad.

CONVOCARE

Toate membrele Partidului Social Democrat și ale Uniunii Femeilor Muncitoare Org. Jud. Arad sunt convocate peștiu Duminică 6 IULIE 1947, orele 10 dimineața la Adunarea Generală extraordinară care va avea loc la Sediuul Partidului din Arad strada Horia Nr. 8.

Dacă numărul membrilor nu va fi prezent în număr suficient pentru a aduce hotărâri, Adunarea se va ține la ora 11 tot în aceeași zi cu orice număr de membre prezente.

Având în vedere importanța problemelor ce se vor discuta prezența tuturor membrilor este absolut obligatorie.

COMITETUL

Marele succes din producția 1947
NUMAI O NOAPTE

Maculatură
de vânzare la Ziarul „Libertatea Poporului”
Str. EMINESCU 7.

După 5 ani reapare din nou
BORIS KARLOFF în
Misterele Chinei
AZI la „FORUM”

EDIȚIILE MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

SPORT

Gloria urmărită de ghinion a făcut match nul cu AMEFA

Gloria—AMEFA 1:1 (1:0)

Miercuri după masă pe stadionul ITA s'a disputat matchul în cadrul Diviziei B) și vechii rivali au luptat dur, însă jocul a rămas sub așteptări. Gloria a jucat mai legat, totuși a arătat o ineficiență aproape completă. În schimb AMEFA a lăsat foarte mult de dorit, nefiind în formă. Primul goal a fost marcat de Popa Mircea în minutul 14 a primei reprize după o combinație frumoasă Don-Sârbu 1:0 iar egalarea se produce în minutul 52, când Carpenel a reușit din volley o centrare dela Volett (1:1). Raport de cornere 4:2 (0:1) pentru Ameffa. Dela Gloria Doemanov, Herold, Don, Sârbu, Popa Moise, iar dela AMEFA Ketrancic, Onisie, Pozsgai și Fozekas sau distins. Arb. d. Steiner.

ITA a câștigat după un joc frumos și variat asupra Ferarului.

ITA—Ferar 3:1 (1:0).

În prezenta a peste 6000 spectatori s'a disputat matchul pentru Divizia A) și partida a furnizat un joc minunat: ambele echipe fiind în formă. Prima repriză a decurs în superioritate ITA-ei, iar a doua a fost a Ferarului și numai în ultimele 10 minute echipa arădiană și-a asigurat victoria. În minutul 2 excelentul Stiebinger a marcat primul goal după un joc individual, iar după reluare în minutul 56 Ferenczi a egalat dela 20 m. din gresala lui Marki. În minutul 79 Bonkhádi transformă cu capul o centrare primită dela Băcut, iar în minutul 82 marchează din nou Bonyhá di cu passa primită dela Kovács. Raport de cornere 6:0 (5:0) pentru ITA. Dela ITA cei mai buni: Pál (cel mai bun din 22), Băcut, Stiebinger, Totk iar dela Ferar Costea, Farmathy, Szabizlo, Bălin, Ferenczi, Arbitrul: d. Huniade.

Concurs de canotaj sîntical la Arad

Duminecă la 29 Iunie la orele 9.30 se începe un mare concurs intersinglic regional la Arad pentru canotaj în care vor participa syndicatele CFR, ITA, AMEFA, Teba, Astra etc. Programul este următorul: dimineată la orele 9.30; 4x1 juniori, skiff de dame, dublu juniori, skiff juniori, 8x1 juniori, după masă la orele 16.30: skiff senior, 4x1 senior, dublu senior, 4x1 doamne, 8x1 senior, dublu doamne.

Impozitele neachitate la timp vor fi majorate de 15 ori

Ministerul de Finanțe aduce la cunoștința tuturor contribuabililor că la 30 Iunie a.c. expiră termenul până când se mai pot plăti sumele neachitate și neimpuse, fără a suporta majorarea de 15 ori a impozitelor sau taxelor datorate neachitate. După expirarea acestui termen pe care Ministerul de Finanțe nu-l va prelungi sub niciun motiv, toate sumele identificate de către organele

Cum se va distribui zahărul

Decizia aparuta in Monitorul Oficial de ieri

Ministerul Industriei și Comerțului a publicat în Monitorul Oficial de ieri următoarea decizie:

Pentru vânzările cu ridicata franco, orice stație sau porturi sau cu amănuntul către consumatori în localitățile din întreaga țară, unde există stații de cale ferată sau porturi, se stabilesc următoarele prețuri maxime:

Pentru zahărul ce se va vinde unităților militare și economice, pentru a fi distribuite membrilor acestora, în cantitate de 730 vagoane, prețurile vor fi:

Zahăr tos, preț de vânzare loco fabrică 100.000 lei per kgr., preț de cumpărare al unităților de mai sus 140.000 lei per kgr.

Zahăr cubic, preț de vânzare loco fabrică 108.000 lei per kgr., preț de cumpărare al unităților de mai sus 150.000 lei per kgr.

Pentru zahărul ce se va vinde restului consumatorilor, precum și între prinderilor care industrializează acest produs, prețurile vor fi:

Zahăr tos, preț de vânzare loco fabrică 264.237 lei per kgr., preț de cumpărare 425.000 lei per kgr.

Zahăr cubic, preț de vânzare loco fabrică 285.376 lei per kgr., preț de cumpărare 445.000 lei per kgr.

Pentru zahărul destinat fabricării de marmeladă și bombane pentru economie, prețurile vor fi:

Zahăr tos, preț de vânzare loco fabrică 6.464 lei per kgr.; preț de cumpărare 40.000 lei per kgr.

Zahăr cubic, preț de vânzare loco fabrică 5.982 lei per kgr., preț de cumpărare 45.000 lei per kgr.

Pentru specialități de zahăr reprezentând cel mult 7 la sută din con-

ținutul total, se stabilesc pe întreaga țară următoarele prețuri maxime pentru vânzările cu ridicata și cu amănuntul la consumatori:

Zahăr tos dublu rafinat, vânzări către economate 142.000 lei per kgr., vânzări către consumatori 427.000 lei per kgr.

Zahăr fafin, pelle și gris, vânzări către economate 142.000 lei per kgr.

vânzări către consumatori 427.000 lei per kgr.

Zahăr englezesc, vânzări către economate 147.000 lei per kgr., vânzări către consumatori 432.000 lei per kgr.

Zahăr japănesc, vânzări către economate 142.000 lei per kgr.; vânzări către consumatori 427.000 lei per kgr.

Zahăr candel, vânzări către economate 142. lei per kgr.; vânzări către consumatori 427.000 lei per kgr.

Un colector escroc dispare cu 2 miliarde lei

Furnizorul de alimente Vasile Petrescu a sosit acum două săptămâni împreună cu alt furnizor pe nume Ion Livescu, și cu Inginerul Bancu, ambii din București ca să colecteze alimente diferite în județul nostru pentru unitate militară.

Sosind la Arad, Livescu a arătat lui Petrescu că el are posibilitatea să procure mărfurile la prețuri ieftine și în consecință să-i dea suma de 1 miliard lei, ceea ce s'a și întâmplat. Livescu a plecat în județ, a cumpărat mărfurile, însă le-a vândut

unei alte unități militare cu suma de 2 miliarde lei, după care a dispărut cu banii.

Petrescu văzând că Livescu nu mai vine nici cu banii, nici cu alimentele, a reclamat cazul Poliției, unde șeful biroului județiar, d. comisar-șef T. Semoilă a încredințat pe d. comisar Meșter cu facerea cercetărilor pentru aflarea escrocului. El a fost audiat inginerul Bancu, care a declarat că nu știe nimic despre afacere. Cercetările sunt în curs.

Circulă în Arad șpanani ai presei

Șeful biroului județiar având informații că în orașul și județul nostru se prezintă drept redactori și vizitează locuitorii și prin presiuni și de drept abonați sume importante de bani. Astfel unul dintre escocșii achizițorii a ridicat dela un cehian cinci milioane lei dela altul 10

milioane, în raport cu efectul pe care l-au avut amenințările preferate. Unul dintre aceștia a fost reținut arde organele biroului județiar, care s'a dat drept abonați al unei reviste de specialitate din București. Acesta a ridicat în urma unor amenințări, sume importante dela mai mulți cetățeni. Se bănuiește că numitul nu a ridicat numai sumele ce figurează în cotorul chitanțierului, ci și alții pe care i-a trecut direct în buzunarul propriu.

În legătură cu aceasta, poliția a luat inițiativa unei campanii împotriva viitorilor acestor șpanani ai presei. Cercetările în această direcție s'au făcut în curs.

Perchezitie la o fabrică de tricotaie

Erj înainte de amiază șeful biroului județiar al poliției împreună cu mai mulți agenți, a întreprins o perchezitie la Manolă Melanade, fabrică de tricotaie din Arad. Cu acest prilej s'a găsit o tabacheră de aur nemarcată în greutate de 300 grame, în valoare de peste 400 milioane lei. Tabacheră a fost confiscată, iar contravenționalul va fi trimis în judecată.

Alegera comitetului PSD in sectorul Segă-Bujac

Duminecă a avut loc la sediul PSD Segă-Bujac pentru alegerea noului comitet de conducere, la care au participat din partea org. Arad tov. Pașcaru Aurel și Redes Gh.

Tov. Pașcaru Aurel arătând importanța organizării sectorului, arată că PSD este un partid care luptă pentru interesele întregii clase muncitoare, nu pentru interese personale. Ce în viitor să se încadreze în lupta aceasta pentru ridicarea nivelului traiului celor care muncesc.

Tov. Munerantu a mulțumit în numele sectorului pentru expunerea tov. Pașcaru, după care a luat cuvântul

tov. Redes Gh. care făcând un istoric al sistemului de exploatare, arată că PSD luptă pentru menținerea păcii prin munca hotărâtă.

În urmă tov. Șoimu Iosif a dezvoltat câteva puncte din programul organizatoric după care se procedea la alegerea noului comitet de conducere în persoana următorilor:

Președinte: Șoimu Iosif, vice președinte Munerantu Ștefan, secretar: Hophat Ioan, Casier: Ghigorescu Iosif, cenzori: Laza Vasile, Weissenpech Maria și Duma Gh. membrii în comitet: Dodescu Aurel, Ardejan Jiva, Pană Iliu, Barna Mihai, iar supeanți: Lipovan Persida, Băltatu Mihai și Aldes Ghicorghe.

Fabrica de gh'ată

„FLORA”

roagă achitarea la casieria fabricii, până la 30 Iunie, ora 12, a ABONAMENTULUI PL gh'ată pe luna Iulie. — Fiind în plin sezon nu putem garanta altfel livrarea precisă. Abonamentul achitat anticipat costă un milion lei lunar pentru 1/2 bloc zilnic, în loc de Lei 1.085.000.

Ultima oră

Declarațiile ambasadurii maghiar din Suedia

STOCKHOLM, 26. — Ambasadorul ungar al Stockholm a declarat, într-un interviu acordat ziarului Valgossag din Budapesta, că politica Statelor Unite față de Ungara e gresită. Ar trebui — a spus ambasadorul maghiar — ca guvernul Statelor Unite să nu mai sprijinească elementele guvernului Nagy Ferencz refugiate în America de nord.

UN EXPOZEU AL D-LUI MARSHALL

WASHINGTON, 26. — La 14 Iulie generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite va rosti un mare discurs. Din informațiile transmise până acum, se crede că generalul Marshall va vorbi despre politica externă.

DEMISIA PREȘEDINTELUI ITALIEI

ROMA, 26. — În agunarea națională italiană s-a discutat procedura ce va fi urmată pentru alegerea noului președinte al republicii, în locul dlui Nicola, a cărui demisie a fost adusă la cunoștința adunării.

PRINDEREA UNEI HOAJE DE CEASORNICE

ARAD. — Femeia Elena Francisc din str. Al. Căpăra 12 a reclamat poliției că o femeie tânără, la furat erii dimineață, un ceas bătător din aur marca Omega în valoarea de 40 milioane lei. Organele biroului judiciar începând cercetările au reușit să recupereze ceasornicele care este identică cu Eliza beta Beck din Timișoara. Numita a recunoscut furtul arătând că ceasul i-a rămas unui necunoscut în fața magazinului bijutierului Weisz, cu suma de 10 milioane lei. Cu banii rezultati, a cumpărat două ceasuri, pe care le-a încredințat unor prieteni să le ducă la Timișoara. Asupra stărușii găsit numai două milioane jumătate lei. Cercetările continuă.

In legatura cu planul Marshall

Ce va propune d. Bevin in conferința de mâine a miniștrilor de externe la Paris

Declarațiile ministrului de finanțe al Statelor Unite

LONDRA, 26. — Din cauza obligațiilor pe care le are d. Bevin, nu va pleca decât mâine dimineață la Paris, la conferința celor 3 miniștri de externe pentru studierea planului Marshall de ajutorare a Europei.

Ambasadorul Poloniei la Londra a fost informat de către d. Bevin că Polonia va fi ținută la curent cu toate desfășurările conferinței. Aseară d. Bevin a avut o nouă întrevedere cu d. Clayton, care a fost apoi reținut la cină de către d. Attlee.

Când se vor întruni mâine la Paris cei trei miniștri de externe, ei vor proceda la stabilirea unui aparat de investigație a nevoilor tuturor țărilor europene și probabil că d. Bevin va sugera ca planul să fie legat de comisia europeană economică a Națiunilor Unite. Astfel se crede că până la sfârșitul lunii August se va ști cu precizie necesarul de care are nevoie Europa. D. Bevin va propune ca Europa să caute să se ajute mai întâi singură pentru a investi-

ga nevoile ei și apoi să ceară ajutorul propus.

WASHINGTON, 26. — Ministrul de finanțe al Statelor Unite, d. Snyder, a făcut ieri două declarații cu privire la planul Marshall. Prima declarație, care a avut un caracter oarecum senzational, a fost aceea că planul Marshall nu încumbă Statelor Unite o obligație specială pentru ajutorarea Europei, iar a doua declarație a fost aceea, că toate țările europene trebuie să se ajute în mod reciproc și singure. Revenind asupra primei declarații, d. Snyder a spus că ajutorul în cadrul planului Marshall trebuie să fie legat de rolul pe care fiecare stat vrea să-l joace în cadrul reconstrucției continentale.

În ce privește cea de a doua declarație, ajutorul american va fi aprobat numai după ce congresul va discuta acest ajutor.

PRAGA, 26. — Guvernul cehoslovac a examinat ieri într-o ședință care a durat mai mult timp problemele și chestiunile pe care Cehoslovacia le va supune conferinței dela Paris a miniștrilor de externe.

MOSCOVA, 26. — Știri primite din Londra anunță că d. Bevin cu prilejul deschiderii conferinței dela Paris, a dat dispozițiunile comandantului britanic din Germania, să întocmească un amplu raport asupra situației din Germania. Acest raport, după cum arată informațiunile primite dela Londra, va fi supus conferinței celor trei miniștri de externe.

PARIS, 26. — Se crede că misiunea principală a conferinței celor trei miniștri de externe ce se întrunesc mâine la Paris, va fi stabilirea priorității necesităților în alimente, oțel, textile, cărbuni, etc., pentru țările europene, apoi formarea unei comisii de coordonare și stabilirea țărilor care au nevoie de ajutor.

PIERDUT

În ziua de Marți 24 Iunie, în tramvaiul de 7, seara, un balot împachetat într-o patură conținând plapumă, 1 cearceaf, față de plapomă, 1 pijama. Găsitorul este rugat să-l predea la Primăria Ghioroc, contra bună recompensă.

Când se vor depune instrumentele de ratificare a păcii?

LONDRA, 26. — Un purtător de cuvânt al ministerului de externe englez a declarat ieri, că după informațiunile ce le deține, Franța și Statele Unite au căzut de acord asupra datei

la care vor depune instrumentele de ratificare a tratatelor de pace. Data aceasta nu a fost publicată însă se crede că lucrul acesta se va petrece înainte de sfârșitul lunii Iunie.

Două ani dela semnarea Chartei ONU

Astăzi se împlinește două ani de când un număr de 55 state europene și extra-europene au semnat Carta Organizației Națiunilor Unite.

Cu acest prilej, marile puteri reprezentate în ONU vor adresa mesaje poezoarelor lumii.

Vor vorbi dl. Truman, președintele Statelor Unite, Clement Attlee, Paul Komader, generalul Chiang-Kai-Shek, Gromyko, Spaak și Trygve Lie.

Mesajele vor fi difuzate de postul de radio Londra începând dela ora 14.30 (16.30 ora României) pe lungimile de undă de 41, 31, 25 și 19 metri.

Raportul comisiei ONU pentru investigarea situației din Balcani a fost dat publicității

WASHINGTON, 26. — Eri s'a dat publicității raportul comisiei ONU pentru investigarea situației din Balcani. Comisia aceasta care a lucrat 9 săptămâni la frontiera Greciei și a întocmit raportul, fără a avea semnătura delegatului Rusiei și poloniei, care au făcut opinie separată.

În conformitate cu acest raport, comisia va intervină ca Guvernul Greciei, Jugoslaviei, Albaniei și Bulgariei să pună capăt oricărui motiv de tensiune la frontieră, iar cele 4 guverne să semneze tratate de pace. Un comisar special ONU să fie numit în permanență în regiunea de tulburări. Refuziții să fie excluși dela activitatea politică și să fie menținuți într-o tabără sub supravegherea internațională. Consiliul de securitate să depună toate diligențele pentru ca minoritățile să fie transferate în mod voluntar.

În confirmare, raportul prevede că situația din Grecia se detorește faptului că s'au făcut discriminații politice, opoziția greacă a fost persecutată, poliția a operat masive arestări, exilând incendind case, și prigonind cetele de gherilă.

Deasemenea se aduc acuzațiuni împotriva Jugoslaviei, Bulgariei și Albaniei, acuzațiuni care au fost repinse de către delegatul sovietic și cel polonez.

Consiliul de securitate va discuta mâine raportul comisiei

Val de greve în Statele Unite și în Franța

WASHINGTON, 26. — În urma votării legilor muncitorești, peste 40.000 de muncitori ai sanctorilor navale din sfârșitul Americii sunt în grevă și ei s'au alăturat celor 200.000 muncitori greviști.

Producția americană de oțel a avut de suferit mult în urma grevelor.

PARIS, 26. — Bugetul de sacrificiu al guvernului francez va provoca a

grevă de 24 ore a muncitorilor metalurgici în ziua de 1 Iulie. Azi vor intra în grevă 40.000 muncitori țărăniști francezi în cazul când nu li se va aproba majorarea de salarii cerută.

Guvernul francez a fost autorizat să ceară Adunării naționale un vot de încredere, care se va produce probabilă Luni.